

ASPECTOS LOCALES

La gravedad del caso "Sanjurjo" o la autoridad competente tiene el deber y la palabra

No expandiremos sobre un tema que requiere la adopción de medidas concienzudas sin perjuicio de otros asuntos de mayor gravedad que puedan existir en Huelva y su provincia y que deban obtener la máxima atención para resolverlos.

No sabemos si a nuestro tema se opone la consideración de que hay problemas de mucha más importancia que están muy por encima del que vamos a ocuparnos. Si la objeción se hiciera, tendríamos que preguntar qué es lo que se está haciendo sobre esos problemas y de qué índole son como para no dejar ni tiempo ni actividades que emplear en lo que, no siendo ninguna gloria de romanos, está constituyendo el honor continuo de la sociedad onubense y consciente y el baldón de la cultura de Huelva.

La figura de "Sanjurjo" en esta capital es el blanco de la gomería y la distracción de personas mayores que, inexplicablemente, incomprensiblemente, disfrutan viendo como los chiquillos arremeten contra su víctima o arremetiendo ellas mismas.

Ignoramos el nombre de este hombre a quien le han apodado "Sanjurjo"; mote que desconocemos a lo que obedezca y cuyo origen no hace, por supuesto, esta, como diremos, que empezamos viéndolo por la calle sin bastón ni palo alguno y, desde hace mucho tiempo, va siempre provisto de un estacón que le sirve de ayuda para andar y que el día que menos se piensa, le dará un grave disgusto, porque lo apique como arma defensiva.

A este hijo de la desgracia, al infortunado "Sanjurjo", lo rodea la chiquillería, a toda hora, lo matiratan de palabra, lo matiratan de obra; cometen con él verdaderos escarnios. El aguantar—cada día está aguantando menos— hasta que se revuelve contra las ineducadas huestes y les arroja su estaca. Otras veces, sin soltar esta, acomete con ella, aunque sin efecto. Pero ¿y el día que a un chiquillo le de un estacón en la cabeza y lo mate? Si, lo mate; no exagero. Ese día ¿contra quien se procederá? ¿Contra el ejecutor, no? Claro, el efecto obedece a la causa. El niño ha muerto porque "Sanjurjo" lo ha matado. Mas ¿esta causa no es efecto de otra causa? Indudable y evidentemente que lo es.

El protagonista de esta supuesta y probable tragedia es un ente que no se halla

en estado de que se le consienta andar por la calle. La autoridad a quien compete ha de ordenar que sea retirado de la vía pública y que se le recluya donde primeramente pueda ser recluido. Y si "Sanjurjo" no es de Huelva, que se le de el pasaporte para su tierra donde deberán proceder a su recusación si, como parece, el infeliz no cuenta con familia que lo recoja.

Por lo pronto, si este infortunado semejante ha de continuar en Huelva, que continúe, pero no en la calle sino en el Hospital, en el Asilo, donde sea. En la calle, de ningún modo.

Para que este hombre pudiera, en perfecto uso de su derecho de ciudadano, transitar libre de su calvario, sería preciso que los golfos no existieran, que de existir, hubiera agentes de la autoridad que reprimieran y castigaran sus desmanes, que a los mayores no les hiciera gracia lo que maldita la gracia que les haría si recayera sobre sus padres respectivos, que los sentimientos humanitarios tuvieran albergue en todos los seres, que hubiera educación ciudadana, que no hubiera nadie sin posesión del concepto de amor al prójimo; que se fuera lo que no se es en el momento en que se pisotea el respeto que debe ser doble para el que, sobre ser un anciano, es pobre; solemnidad; sobre ser anciano y mendigo está enfermo y sobre todas estas circunstancias calamitosas, es el tipo de diversión que hace acto de presencia.

El actual estado de cosas, con respecto a este desdichado, no puede ni debe continuar. El cuerpo duro que "Sanjurjo" utiliza como báculo y como defensa de su persona es lo más fácil que descalabre, hoy o mañana a un chiquillo o a cualquier transeunte ajeno a esas escenas vergonzosas e inhumanas, no estando muy lejos ni ya la ligera herida en la cabeza sino el golpe mortal.

Y en este funesto caso, la responsabilidad directa será, si se quiere, de ese desdichado, pero no cabe duda que alrededor del funesto suceso habrá otras responsabilidades.

No se vaya a solucionar la cosa desproviniendo a "Sanjurjo" de su palo, que hay piedras y otros elementos contundentes. Y, sobre todo, equivaldría a decirle: Aguantar y sufrir; no nos preocupa tu suerte, sigue tu vía-cruces, pero no molestarnos, siquiera, aunque te arrastren. Esto no.

Lo que se impone por ley de moral social, por protección al desvalido, por caridad, por decoro y por mandato del principio y del ejercicio de autoridad, es que "Sanjurjo" sea retirado de la vía pública y amparado en un Centro benéfico

Cires

Desde París

Amor, ambición, sangre...

Todos los periódicos y diarios y revistas ilustradas de París, trajeron hace unos días la noticia de un doble crimen acaecido en el boulevard Augusto Blanqui.

El parte de la policía, daba cuenta de este drama en los siguientes términos: "En el domicilio ocupado por los esposos Guibal, se ha descubierto el cadáver de una mujer que parece ser la esposa y el del hijo del matrimonio llamado Rogelio en avanzado estado de descomposición".

¿Quién habría podido cometer semejante tragedia?

La portera del inmueble, recordaba haber recibido del señor Guibal una cantidad de dinero para el pago de un mes de alquiler. Los días del encargo de que no subiera a su cuarto los abastecedores pues la familia saldría a pasar fuera sus vacaciones y nada necesitarían en mucho tiempo y ella misma viendo que transcurrían los días y que el cuarto ocupado por los señores de Guibal salía un olor nauseabundo, dio conocimiento a la Comisaría del distrito y en el abrir forzosamente el piso segundo de la casa número 36 del Boulevard Blanqui, se encontró con el macabro espectáculo de los dos cadáveres que apenas podían identificarse.

Desde el primer momento se supuso que había sido su esposa Andrés Guibal, quien había cometido el crimen.

Pero ¿qué causas determinarían a este padre y esposo modelo a quien todos en el barrio consideraban por su seriedad, rectitud y apego a los suyos, a cometer aquel horrible asesinato?

Bien pronto se llegó a saber, que bajo la máscara de un hombre bueno, alegre y correctísimo, se ocultaba un ser depravado y un corazón adornado con todos los vicios imaginables.

Guibal había tenido ininidad de amantes gustaba de todas las anomalías conocidas y como su oficio de corredor de vias le había proporcionado a raíz de la guerra mucho dinero, ahora que la crisis del comercio se acentuaba, había llegado para obtener todo lo que necesitaba gastar en su vida de crápula a cometer ininidad de estas más o menos en apariencia legales; pe-

ro que al fin habrían de conducirle al desdichado y a la ruina.

Desde hacia muchos años, sostenía relaciones íntimas con Magdalena Solon, desdichada bailarina de unos escasos veintiseis años, la que influía por completo en su vida desde que tuvo con ella un hijo que murió a poco de nacer.

La antigua camarera ordenó por completo su vida los dos últimos años. Para vigilarle, se instaló muy próximo al boulevard Augusto Blanqui y durante el trabajo le acompañaba en el pequeño coche que utilizaba para recorrer las casas de bebidas que tenía que abastecer, dejándole muchas veces cerca de su propia casa y bajo su mandato de ella se comportaba como un padre y esposo modelo, llevando una vida en apariencia ejemplar.

El mismo día que Guibal dejó el encargo a su portera de que no subieran los abastecedores a su cuarto, Magdalena Solon, dejó el Hotel, donde se hospedaba.

La pareja después de algunas maniobras sin duda hechas para despistar a los que pudieran después dar señales de su marcha emprendieron el camino hacia Marsella donde Guibal supo que la policía le inculcaba y perseguía escribiendo desde allí al Comisario que había conocido el crimen una carta en la que manifestaba que Mlle. Solon era completamente inocente del delito de encubrimiento que se le imputaba y solo era una víctima que lo ignoraba todo. Decía verdad en aquella carta Andrés Guibal?

El comisario de París Mr. Guillaume, recibió otras varias epístolas fechadas en distintos lugares del norte y en las cuales denunciaba al corredor de vinos su suicidio por no poder ser objeto del odio y rencor de sus familiares. Pero Andrés Guibal ¿quería morir. Había matado para vivir y para disfrutar; se proponía comenzar una nueva vida con esta mujer que le subyugaba y en la que encontraba reunidos todos los motivos de emoción que necesitaba.

¿Por qué no buscó en el divorcio el medio de unirse a la que había sabido elevar

ACTUALIDADES



ESTRELLITA CASTRO

Estrellita Castro, reina de la canción, ocupa hoy el lugar más destacado en el género de las variedades habiendo sido consagrada por todos los públicos que entusiastas de su arte, la proclaman como la más genuina intérprete del cancionero andaluz.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY
GRAN ESTRENO de la grandiosa comedia muy entretenida, admirablemente desarrollada,

¡HOLA! BOMBERO
por Joe E. Brown y Evalyn Knapp.

Mañana:
EL IDOLO

Precios los de costumbre
Próximamente ESTRENO de las dos producciones

El Congreso se divierte
y la peicucia del siglo,

CABALGATA

Nuevo sistema de ventilación.
10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

DELICIOSA TEMPERATURA

Desde su condición de sirvienta a la de mujer ilustrada y artista reconocida?

Huyendo de sus perseguidores que parecen estrecharle a cada momento se dirigió a Mouline, fatigado, extenuado ya, casi sin fuerzas para sostener la lucha que se avecinaba, arastrando tras sí a su amante, a la que atenorizaba con graves amenazas para que no le abandonase como desecha en trances tan terribles a los que había llegado solo por satisfacer su cariño inmenso, su locura infinita.

Pasaron juntos la última noche en una obscura fonda de la ciudad francesa: el sueño agitado no fue más que una pesadilla. Al amanecer supo por los periódicos de la noche que no había leído que la policía estaba ya sobre una pista segura. Conocía el número de la matrícula del coche que utilizaban en su evasión. Comprendió lógicamente que estaba irremisiblemente perseguido. La justicia de los hombres le aterrizzaba. Y quiso hacerse justicia él mismo; pero no quería dejar para otro aquella mujer que tenía a su lado y por la cual había destruido su vida llegando a ser estafado; y asesino. Magdalena Solon junto a él en una hermosa desahogada, dormía serena a la tragedia. Fuera de su cuarto sintió la entrada de los agentes. Cogió una pistola que tenía en la mesa de noche y apuntó en la cara de la joven bailarina dejando la muerte. Después disparó en la sien el último tiro de su revólver...

CONCHA PEÑA.
Abogado.

No se devuelven los originales

SILUETAS DE MI CAMINO

LA ENERGIA ARTIFICIAL

Peláez —uno de los tipos que hube de tropezar en mis andanzas—era un ser anodino, metódico y pusilánime. Llevaba el "mayor" en las oficinas de una fábrica, y lo llevaba tan bien y con tanto cariño que más que un "mayor" lo miraba como a un pequeño criado a sus pechos. Pero he aquí que cierto día le arrebataron bruscamente aquel enorme libro de sus entrañas, encargándole de un negociado de árduo desempeño: el cobro de las facturas incobrables. Peláez empezó a salir todas las mañanas con un fajo de recibos, regresando por las tardes a la oficina sin haber cobrado nada. Los morosos suelen ser elocuentes, y convencían a Peláez de lo estéril de sus proyectos. Tan continuo fracaso dió lugar a que el director de la Sociedad le llamase a su despacho.

—Señor Peláez, en seis meses que tiene usted lo contencioso, no ha recaudado usted nada. Esto no es posible. O recauda usted o, sintiéndolo mucho, habré de prescindir de sus servicios.

Peléez, comprendiendo la gravedad de las circunstancias, reaccionó. Había que adoptar una resolución, la que fuese, y la adoptaría.

A partir de entonces, presentábase todas las tardes en la oficina con el importe de unas cuantas facturas. Además, empezaba a perder aquel aire encogido de siempre. Su jefe inmediato y los compañeros ludieron observar en él mayor soltura de ademanes y cierta animación desusada. Se había hecho más locuz y a ratos estaba ingenioso. ¿A qué obedecía semejante transformación?

Pues, sencillamente a unas cuantas copias de vino blanco Peláez se administraba todas las mañanas. Así como algunos reparan su estómago con un "vermouth", Peláez preparaba el cobro de las facturas pendientes con un poco de vino blanco. El vino blanco prestábase cierta energía de carácter, de que carecía siempre, y hasta esa especie de acoetividad indispensable a todo el que se propone sacar los cuartos a un tramoso.

No fallaba el recurso. Copa que se bebía Peláez en cualquier "tasca" factura que cobraba a los cinco minutos. El vino blanco llegó a ser el complemento de su carácter. Así como ciertos borrachos tratan de disimular su vino, asegurando que encuentran el consuelo a sus penas en el fondo de un vaso, y ciertos poetas su inspiración, así Peláez tenía en ese mismo fondo toda su entereza, toda su elocuencia y toda su habilidad para cobrar lo incobrable.

Sucedía, sin embargo, algunas veces, que estas nuevas y excelentes cualidades de Peláez estrellábanse contra la piedra berroqueña de un deudor "fresco" que se negaba a pagar en redondo. Peláez entonces, sin inmutarse, bajaba las escaleras, colábase en la primera taberna, se echaba al co-

"PIZZICATOS"

Pasado mañana —día 21— lloverá sobre las plazas, sobre las calles, hojas secas del Otoño.

El estío se marcha con su cabellera de fuego; se marcha llevándose todas las penumbras deliciosas, todas las perpezas, en las que nos balanceábamos hurtándole el cuerpo; en las que nos balanceábamos con una sonrisa humorística de triunfo junto a un ventilador que daba vuelta y más vuelta, jugueteando y enfriando las encendidas fantasías de nuestra imaginación; se marcha con aquellos deliciosos recuerdos de la playa, con las blancas espumas de las que esperábamos ver surgir a Venus Afrodita, desnuda como la inocencia, como el arte, como la verdad, esa verdad candorosa que va de las infantiles cabezas de los niños a las banderas ondeantes y empingorotadas, como cresta de gallo orgulloso, en las torres de un castillito de arena; se marcha el estío con su cabellera de fuego por encima de los árboles temblorosos en sus verdes enmarañados cabellos.

Ilusiones de paz

Y el Otoño lleno de los parpadeos raros de un sol que da pinceladas amarillentas, ténues, a las fachadas que se desconchonan bajo el peso de la cal, blanca en los edificios pobres; pinceladas amarillentas en los señoriales edificios, altaneros en las calles principales de la ciudad, como si mirasen "por encima del hombro" a esas casas de vecinos con musgos resbaladizos y húmedos en sus tejas humides, el Otoño, melancólico y pensativo, romántico como leyenda bequeriana, nace en la misma orilla del estío.

Y es entonces cuando llueven sobre las calles, sobre las plazas, las hojas secas de los árboles; es entonces cuando el suelo se llena de hojas secas, se alfombra con las hojas ventadas por los remolinos del viento húmedo del Otoño; alfombra por la que pasean nuestros románticos pensamientos sus viejas y desventajadas ilusiones; ilusiones de paz, de calma, de quietud, tan incomprensibles en esta época de vértigos, de inquietantes ambiciones materialistas, de irreflexiones juveniles.

ULISES

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 19 de Septiembre de 1913

Hoy ha llegado a Huelva la sentencia dictada por el Consejo de Guerra contra el carabinero de mar, Miguel Gallardo Moya, después de ser aprobada por el Capitán general de la región. Dicha sentencia condena al carabinero a la última pena. Han empezado a hacerse las gestiones por diversas entidades locales para conseguir el indulto.

que indican su próximo paso a la monarquía, ha dicho que aspira a mandar el partido liberal, lo que ha disgustado a los priestistas. En cuanto a la cuestión religiosa, el señor Montero Rios se presenta radicalísimo, negando la capacidad del Estado para definir los dogmas ni para imponer la religión, siendo preciso no atribuir al Estado religión determinada.

Ha fallecido en Cumbres Mayores el rico propietario don José María Morón. Es en su testamento, además de otros legados para la servidumbre, deja al pueblo de Cumbres quince mil duros para Escuelas Nacionales y casa para los maestros; seis mil para una casa rectoral; dos mil para la reparación de la torre de la parroquia; dos mil para la restauración de la Ermita de Nuestra Señora de la Esperanza; cinco mil para un panteón y capilla en la Ermita de Nuestra Señora del Amparo y mil para limosnas de los pobres de dicha villa y de la de Monesterio (Badajoz) pueblo natal de su esposa.

Todos los periódicos estiman que la pena pronunciada en el Consejo es la de muerte para el excapitán Sánchez y la de 11 años para María Luisa no haciéndose pública la sentencia hasta dentro de unos 20 días.

Montero Rios en un documento dirigido a su yerno el señor García Prieto, ha hecho importantes declaraciones. De Melquiades Alvarez, al comentar sus declaraciones:

Ha sido preconizado obispo auxiliar de Toledo, don Antonio Alvarez Ballano, canónigo arcediano de aquella catedral y llevará el título de obispo de Apolonis "in partibus".

En la reunión celebrada por los delegados turcos-búlgaros, se ha acordado que Andrinópolis continúe perteneciendo a Turquía, sin restricción alguna.

La libra se cotizó a 26,85 y el franco a 6,25.

J. ORTIZ DE PINEDO.

DIABLOTTIN

(El juego de las 15 cifras)

APASIONA

INTRIGA

DIVIERTE

ABSORBE

DE VENTA:

Papelería Inglesa

Ateneo Popular

AVISO

CLASE ELEMENTAL FEMENINA Y VICLIN

Se pone en conocimiento de quienes puedan optar a las plazas de profesora de la Clase Elemental Femenina y profesor de la de viclin (esta de nueva creación) que en este Ateneo se admiten solicitudes para dichas plazas hasta el día 22 de este mes, pudiendo los solicitantes unir a dicha solicitud los documentos acreditativos de los méritos que posean.

El Secretario, Juan García Medina.— V.º B.º El Presidente, Rogelio Buendía Manzano.

En cuarta plana,

El efecto del beso

SECCION LOCAL

SUCESOS

UNA COZ

En la calle Valencia, una bestia dió una coz al niño de seis años de edad Diego Rodríguez Acosta resultando con una herida contusa en la cara anterior de la pierna izquierda.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

GRAVE CAIDA

La niña Margarita López Ramírez de seis años de edad que habita en la calle José María Orense sufrió una caída en su mismo domicilio, lesionándose de gravedad.

Ingresó en la Casa de Socorro donde le apreciaron la fractura del tallo verde del antebrazo derecho por su tercio medio.

QUEMADURAS

El marinero Juan Cabrera Pajes, transeúto de 23 años de edad a bordo del barco donde trabaja, se produjo quemaduras de pronóstico reservado en ambos pies.

Como los anteriores fué asistido en el centro benéfico de la calle Hernán Cortés.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Line sonoro.
Hoy, estreno de "¡Hola! Bombero", grandiosa comedia muy entretenida y admirablemente interpretada por Joe E. Brown y Evalyn Knapp.

Mañana "El idolo".

CINEMA PARK

Line sonoro.
Hoy Artistas Asociados presenta "Condena", excelente adaptación cinematográfica de la interesantísima novela titulada "Condenado a la isla del Diablo". Un film vibrante de emoción.

Mañana "Conducta desordenada".

TEATRO MORA

La humorística comedia "El puente fantasma" producción Paramount.

Mañana "El terror de las pradera".

COMANDANCIA

DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

- Vapor inglés "Heathside" de Orán en lastre.
- Vapor alemán "Kronos" de Oporto con general.
- Vapor italiano "Zefiro" de Génova en lastre.
- Vapor español "Cabo Sacratif" de Sevilla con general.
- Vapor español "Sac 5." de Barcelona en lastre.
- Vapor alemán "Melilla" de P. Limboy en lastre.
- Vapor español "Everest" de Puerto de Santa María en lastre.
- Vapor español "Armura" para Gars-ton con mineral.
- Vapor español "Cabo Cervera" para Vigo con general.
- Vapor alemán "Kronos" para Faro con general.
- Vapor noruego "Tyrfjord" para Nueva York con mineral.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE ALHAJAS

En la carretera que de Cartaya conduce a Gibralfuente, la guardia civil del primer sesto citada detuvo a un individuo llamado José Sánchez Ojeda, de 44 años de edad, profesor de música y sin domicilio conocido.

Dicho sujeto, el pasado día 14 sustrajo a la vecina de Lape, Bernardina Jesús Domínguez un par de pendientes de oro y una cadena con crucifijo del mismo metal, valorado todo en 200 pesetas.

Antes que el mencionado individuo llegara a esta capital donde se proponía pignorarlas.

UN NIÑO ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Al cruzar la carretera general de Sevilla a Huelva, en el sitio conocido por "El Chaparral", del término de Niebla, un automóvil de la matrícula de Sevilla número 9.507 conducido por Francisco Santos Góñez, vecino de la citada capital atropelló al niño de seis años de edad José Garrido Bernal que reside en dicho sitio.

El pequeño resultó con una herida en la cabeza de pronóstico leve salvo complicaciones.

BETENCIÓN DE DOS SUJETOS AUTORES DE VARIOS HURTOS

La guardia civil de Gibralfuente ha detenido a dos individuos llamados Gaspar Ferrero Cano y Antonio Martín y Martín, ambos súbditos portugueses los cuales se confesaron autores de varios hurtos llevados a cabo en distintas fincas de aquel pueblo.

Varios de los objetos robados han sido rescatados.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las siguientes personas:

Manuel Alvarado Fernández, C ristoba Lina Cruz González, Joaquín Regidor Blanco, Luis Marto Fernández.

I dos leves.

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta

EL ALMA COMPAÑERA...

A veces, sentimos un cosquilleo, efecto de raras sensaciones que hacen nos parezcan extrañas y dignas de consideración y estudio cosas e ideas por nosotros abandonadas anteriormente... Un algo extraordinario que modificando nuestro espíritu, le comunica amplio margen para muy amplias consideraciones. Veces, en que nuestro pensamiento se encuentra en un estado tal que alcanza un grado de sensibilidad tan alta, parando mientes en algo que carece de importancia, al menos aparentemente...

¿Quién no ha vivido, esa "vez"? ¿Quién no se ha sentido envuelto en los tenues suelo de ese estado o sueño?

Todos. Indudablemente todos, nos hemos hallado en ese estado de laxitud, que hace que al hallándonos en alegre o triste compañía nos creamos aislados de todo mundo.

¿Tal vez fué un recuerdo? ¿Una canción a los ojos de una mujer? ¿Quizas la sienta de un barco al alejarse...?

Un algo, en suma, que posea forma o modo al cual se adapte el modo o forma de nuestro pensamiento.

En estos casos de raptación, se ha de derramar, necesariamente, algo de lo que nuestra alma encierra.

Una vez no querremos o no sabremos contenernos. La acumulación de ideas y pensamientos, ejerciendo fuerte presión sobre las puertas de nuestra alma, nos parecerá un suplicio maguanteable... Y entonces, débiles, abriremos esas puertas. Abriremos nuestra alma, a otra alma que no sabrá comprendernos. Y veremos con pena, que una sonrisa de conmiseración se dibujará en su boca. Una sonrisa inconfundiblemente compasiva, hacia la aparente y tal vez cierta locura.

Otra por el contrario, recelosos aún por un fracaso anterior o abiertamente entusiasmados; tendremos la inmensa dicha de hallar en alma, compañera, y... ¡Cuán feliz es entonces, teniéndola junto a sí, para que gustosa acepte la carga, harto pesada, de ideas y pensamientos! ¡Cuán feliz al ver iluminarse ese alma, sintiendo con cuánta satisfacción, escucha nuestras palabras!

Pero desgraciadamente, rara vez encontramos ese alma compañera que nos sonría complacida; y entonces solo nos queda, cual tenue destello de alegría, dentro de la oscura y abrumadora tormenta de nuestra oscuridad el recurso infimo de esos trozos de papel, que son las cuartillas...

ATEO.

Septiembre 1933.

"ALAS"
EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis.
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4, 1.ª. MADRID



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

¿C CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,50 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5)

MONOLOGOS
Para Señoritas y Caballeros, Escuelas, Salones y Tertulias y particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Hay también Diálogos y Sainetes.
Los pedidos con el importe en letra de giro Mútuo, o en sello de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Málaga.

En cuarta plana,
El efecto del beso

Radio-Gramolas-Discos



Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas **Gramófono y Odeón**
Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equilibrio, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

fortifica y abre el apetito, cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

GUIA DE HUELVA

- AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARAGE CARRERA.—C. Calles PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.
- ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.
- AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.
- BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.
- AVISO.—En todas las Expendidurias de Pabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores
- CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.
- CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva
- TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUEZIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.
- EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva
- ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se ocupan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva
- H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán lán, número 2.
- JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosos en artículos de Toledo
- PLATERIA Y RELOJERIA.—Señor Díaz Feria.—Ventas a plazas y alrededores.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de los artículos a mitad de su valor.—Erasmo Deligny, 7.—Se necesitan agentes de ventas
- H. LA NUEVA.—Viuda de Teófilo Castelar número 15.
- PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASTELERIA.—Casa de JOSE MIGUEL.
- PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA
- SE ARRIENDAN local propio en Alameda Matheson y Piso Principal en Paseo Independencia. Razón: Bazar Mascarós.

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar **FEEN-A-MINT** que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

FEEN-A-MINT ES MÁS QUE UN GOMAS

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

VENTADERO MADRID

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR



¿Por qué no lo hice antes?

Cuando me hallaba extenuada por la **inapetencia** y envejecida por la **anemia**, el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano.

Puede en su frasco de origen, pues no se vende a granel.

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -

Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero

LA MAGNESIA "ROLY," FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. ROLY, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA

Pedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID-ESPAÑA

2

3 CHAMPION

LAS DOS TERCERAS PARTES de los automóviles de los automóviles que corren por el mundo, llevan bujías

Es natural, siendo la única bujía con aislante de SILT-MANITA, que ninguna otra puede equipar.

COMISIONADO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES BERNARDO-MURCIA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

El gobernador señor Calvete, nos manifestó hoy que en Nerva e han reanudado servicios oficiales de Correos y transportes para viajeros, estando garantizados el orden público y la libertad del trabajo.

En Calañas, se ha solucionado, temporalmente, el problema obrero, asunto en el que se ha interesado el jefe de Obras Públicas, en labor competente con la del gobernador.

Hoy o mañana, se espera que se comiencen los trabajos.

El señor Calvete facilitó a la Prensa el oficio de la Compañía de Buitrón cuyo texto reproducimos a continuación.

Firmado por el Secretario general de la Compañía Anónima de Buitrón, ha recibido el gobernador el siguiente oficio:

"Tenemos el honor de acusar a V. E. el recibo de su comunicación fecha 15 del corriente, número 2973, del Negociado 3.º, secretaria de ese Gobierno civil, dándonos traslado de un escrito, fecha 14 ídem, que me ha recibido del señor Alcalde de San Juan del Puerto; y atendiendo al requerimiento de V. E. para que informemos sobre ello, hemos de manifestar lo siguiente:

"Que quien haya dado conocimiento a dicho Ayuntamiento de que esta Compañía gestiona hacer desaparecer del Ferrocarril de Buitrón a la vía de San Juan del Puerto", los servicios de transportes de viajeros y mercancías y dejarlo limitado al transporte de minerales o está mal informado o trata, maliciosamente, de molestar a aquel Ayuntamiento o a la Empresa."

"Lo que hay de verdad es que, por no convenirle a la Compañía seguir el transporte de la correspondencia pública, servicio que prestaba al Estado en cumplimiento de un contrato opcional, ha denunciado este contrato con la antelación de seis meses que una de sus cláusulas estipula."

"Esto se refiere, únicamente, al transporte de Correos y no afecta, en nada, a los demás servicios ni siquiera al horario de los trenes."

"En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

En cuanto al transporte de Correos, hemos de advertir a V. E. que la Dirección General de Comunicaciones cuenta con un vehículo para un servicio diario y frecuente por la carretera paralela a la vía férrea entre San Juan del Puerto y Zalamea, con la ventaja de que pasa por y para en los mismos pueblos (mientras que el ferrocarril los pasa a alguna distancia —en el caso de Beas, a tres kilómetros—) lo cual resulta mejor para el servicio de las Administraciones locales de Correos."

RAFAGAS

Día 12 de septiembre, tarde gris y melancólica, invita a pensar y a escribir, a quien como a mí poseyendo tan pocos dotes literarios, me gusta tanto sentirme escritora.

Sentada en la mesa de mi despacho, me dispongo a buscar algún tema sobre el que ensanchar mi espíritu escribiendo: cuando mi vista se fija simultáneamente en el santoral del calendario, "Dulce Nombre de María"; Caramba!... Es el día de mi amiga Mariquita Cruz, debo ir a felicitarla. Con paso rápido me dirijo a su domicilio, en la seguridad que será bien recibida. Llamo al portón y me abre Mariquita, me recibe con la amabilidad que ella acostumbra. Estaba monísima, parecía un bebé de esos que dicen "papá y mamá" y pataleando derrochan simpatía.

Dignas de ella eran también las amiguitas que la acompañaban, entre ellas recuerdo los nombres de Pepita Reyes, morena, pronto de mujer "choquera", digna de una pintora de Romero de Torres; las simpáticas Lolita, Victoria y Concha Ortega; Pepita Figueras, Rafaela Saigado, Luísa Cusma, Milagros Moreno e Isabelita Barreto, y otras no menos monísimas cuyos nombres siento mucho no recordar.

Mariquita nos obsequió espléndidamente. Después de charlar bastante me despidió, me dio un abrazo y me prometió (aunque un poco puedo prometer) escribir esta pequeña nota que grabe en nuestra memoria el recuerdo de una tarde tan agradable.

Y ya sólo me resta dar las gracias a mi monísima amiguita y a su simpática mamá por las atenciones que tuvieron con nosotras, esperando de la amabilidad del director de LA PROVINCIA quiera hacerle un ladito a mis "pobres notas" en las "ómnibus del periódico "choquero y simpático" para guardarlo como recuerdo de mis "rafagas" de la tarde, de la fiesta onomástica de tan querida amiguita.

J. F.

ABILIO JIMENEZ
Ha recibido ya los paños de primera calidad para Trajes y Gabanes.
Concepción, 25 HUELVA

Monumento a la obra teatral de Benavente

Las cantidades entregadas por todos los ceptos para el monumento al genio de la escena española, iniciado por la Confederación Nacional de Maestros, artistas y escritores, son las siguientes:

Suma anterior, 13.512,52 pesetas.

Don Julio Guillén y don Antonio González, en nombre de la Cámara Oficial Española de Comercio del Ecuador (Guayaquil) como presidente y secretario, respectivamente, 100.

Ayuntamiento de Vigo, 100 pesetas menos 2,20 descuento polizas, 97,80.

Ayuntamiento de Aznalcollar (Sevilla), 10.

Delegación provincial de Salamanca de la Confederación Nacional de Maestros, 25.

Don Cipriano A. Giménez, de Albornoz (Avila), 1.

Don Juan Rivera, de San Millán de la Cogolla (Logroño), 2.

Suma y sigue, pesetas, 13.748,32

El escultor acaba de ejecutar la figura representativa de la escena, admirablemente lograda, que con la del protagonista de "Los intereses creados", formarán parte principal del monumento agregando la figura de la Enseñanza, que es la que se dispone a realizar en breve.

Con motivo de la Asamblea de Delegados regionales de la Confederación Nacional de Maestros, que se está celebrando en Madrid, el estudio del escultor ha sido visitadísimo por numerosas personalidades de la enseñanza que han elogiado el acierto de la obra y han mostrado las numerosas felicitaciones que constantemente reciben por la erección de este monumento al maestro de la escena contemporánea.

Como saben nuestros lectores, las cantidades para el monumento se remiten, además de la Secretaría en Madrid, al Centro de Hijos de Madrid, Puerta del Sol, 11; en la Caa de los Gatos calle de la Bolsa, 2, Madrid; y al Tesorero de la Confederación Nacional de Maestros don Lacislao Santos, en 7.º calle de Velasco (Madrid), entregándose el recibo correspondiente, para seguir haciendo públicos los donativos.

Como saben nuestros lectores, las cantidades para el monumento se remiten, además de la Secretaría en Madrid, al Centro de Hijos de Madrid, Puerta del Sol, 11; en la Caa de los Gatos calle de la Bolsa, 2, Madrid; y al Tesorero de la Confederación Nacional de Maestros don Lacislao Santos, en 7.º calle de Velasco (Madrid), entregándose el recibo correspondiente, para seguir haciendo públicos los donativos.

Como saben nuestros lectores, las cantidades para el monumento se remiten, además de la Secretaría en Madrid, al Centro de Hijos de Madrid, Puerta del Sol, 11; en la Caa de los Gatos calle de la Bolsa, 2, Madrid; y al Tesorero de la Confederación Nacional de Maestros don Lacislao Santos, en 7.º calle de Velasco (Madrid), entregándose el recibo correspondiente, para seguir haciendo públicos los donativos.

Los ministros se reúnen en Consejo

Antes del Consejo, se celebraron reuniones previas

Madrid.—A las diez y media de hoy, se reunió en el palacio de la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El señor Lerroux —que se encontraba en su finca de San Rafael— vino a Madrid para presidir.

Antes del Consejo, el jefe del Gobierno se reunió con los ministros de Hacienda y Gobernación, celebrando con ellos una extensa conferencia.

Terminada esta reunión, el señor Lerroux, se reunió con los ministros de Hacienda, Industria y Obras públicas.

De esta reunión, se ausentó el señor Lerroux, quedando reunidos los tres ministros citados para redactar la ponencia relativa a los carbones; ponencia que habrían de someter al Consejo de hoy.

Lo que dice el ministro de Industria y Comercio

Antes de comenzar el Consejo, el ministro de Industria y Comercio, señor Gómez Paratcha, estuvo conversando con los periodistas.

El señor Gómez Paratcha manifestó que el problema del carbón sería tratado en el Consejo que iba a celebrarse esta mañana.

También dijo el ministro que tenía preparado un decreto muy importante para someterlo a estudio de sus compañeros de Gabinete.

Agregó el señor Gómez Paratcha que, a su juicio, el decreto de referencia solucionaba o al menos encauzaba el problema del carbón, sobre todo en Asturias.

El señor Lerroux da la referencia de lo tratado en el Consejo

Terminado el Consejo, el jefe del Gobierno dió una extensa referencia verbal de lo tratado y acordado en el mismo, expresándose en los siguientes términos:

Como se habrá podido observar, por el tiempo invertido en el Consejo, este ha sido muy laborioso, habiéndose despachado múltiples asuntos.

En cuanto a lo de la Asamblea Agraria, se acordó felicitarle por la solución dada al asunto.

El ministro de la Gobernación puso en conocimiento del Consejo que para el próximo domingo, los socialistas tenían proyectado celebrar un mitin en Oviedo, en el que harían uso de la palabra, entre otros, el señor Largo Caballero.

Conociendo esto, se acordó autorizar la celebración del mitin, siempre y cuando sea en local cerrado, si bien no se autorizará, en manera alguna, ninguna manifestación, después del mitin, pues a la vista de lo ocurrido en la Asamblea Agraria que se proyectaba, no es posible autorizar actos de esa índole.

El Gobierno respeta a todos por igual, pero se reserva, constitucionalmente, la opción de autorizar esas manifestaciones o no autorizarlas.

Lamentóse el ministro de la Gobernación del desgraciado suceso ocurrido en Sevilla en el que le ha costado la vida a un capitán de la Guardia civil que se excedió en el cumplimiento del deber no obstante no estar de servicio en el momento de la ocurrencia e ir de paisano al registrarse ésta.

Se conoce —agregó el presidente del Consejo— que la interinidad por dimisión del gobernador propietario fué aprovechada para perpetrar el hecho, pues se debe éste a que dicha autoridad puso en libertad, sin consultar antes con el Gobierno, a cinco y cuatro presos gubernativos y en tres estos a delincuentes que organizaron y consumaron, enseguida el golpe de que se trata.

El Gobierno, entre esto, ha adoptado el acuerdo (por lo que al capitán de la Guardia civil señor Gil-Palacio afecta) de que todo agente de la autoridad que perezca en la realización de hechos como el que se trata, sea considerado como muertos en acción de guerra para los efectos de derechos pasivos y demás.

El Consejo —prosiguió el señor Lerroux— entendió en lo que atañe a la huelga general agraria y elecciones de Barcelona.

El ministro de la Guerra destintió la noticia publicada en la Prensa, en el sentido de haber recibido demostraciones de desagrado por parte de los miembros de la Generalidad.

Ocupóse el ministro del Trabajo de la reorganización de los servicios en su departamento.

El ministro de Agricultura se ocupó de lo de la Asamblea Agraria, facultándose para que, de acuerdo con su anterior compañero, estudie y resuelva sobre la reglamentación de los trabajos en el campo y la supresión de la ley de términos municipales: para lo cual, actuará una comisión intermunicipal que propondrá la solución del asunto al Consejo de ministros.

El titular de Industria y Comercio informó acerca del problema del carbón, acordándose aprobar la proposición que dicho ministro somete al Consejo.

Nombramiento de altos cargos

En el Consejo de hoy se han aprobado los siguientes nombramientos de altos cargos:

Director general de Primera Enseñanza, don Ramón González Sicilia, diputado a Cortes.

Subsecretario de Hacienda, don José Lara.

Subsecretario de Marina, don Manuel Rico Abello.

Subsecretario de la Presidencia, don Lucio Suárez, diputado a Cortes por Lérida.

Presidente del Consejo de Estado, don Pedro Armasa.

Director de Beneficencia, señor Panon.

Director de Sanidad, don José Verdes Montenegro.

El señor Lara aunque tiene el mismo apellido que el ministro de Hacienda no es pariente de éste, según dijo el señor Lerroux al facilitar la relación que antecede; como también dijo el jefe del Gobierno que el nuevo presidente del Consejo de Estado se halla enfermo de gravedad.

Más del Consejo

En el Consejo, fué aprobado un decreto regulando la enseñanza en los Colegios de Ordo-Mudos.

Fueron aprobados, asimismo, dos decretos que se refieren a Institutos y a Colegios subvencionados.

Otros informes dados por el ministro de Obras Públicas

El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río estuvo también hablando con los periodistas al salir del Consejo.

Manifestó que se había aprobado el decreto creando el ministerio de Comunicaciones y restableciendo la habilitación de créditos para las atenciones del mismo.

Agregó el ministro que se había admitido la dimisión al director de la Celda y que se acordó que quede en situación de excedente el dimitido fiscal general de la República, señor Anguera de Sojo.

Siguió diciendo el señor Guerra del Río que se estudiarán los datos recibidos y relativos a la libertad de presos gubernativos con motivo de la amnistía.

En las Cárceles, no quedan más que unos cincuenta presos gubernativos extranjeros que están sometidos a expediente de extradición.

Por último, manifestó el ministro de Obras públicas que, para lo sucesivo, se limitarán las facultades conferidas a los gobernadores, sobre autorización para imponer multas a los delincuentes.

ARTISTAS DE CINE
pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169. - BARCELONA
Recibirán instrucciones gratis.

DE MOGUER

BODA

En la parroquia de Nuestra Señora de la Granada del pueblo de Moguer se ha efectuado el enlace matrimonial, de nuestro estimado amigo don Casimiro Rodríguez y de la bella señorita Rosario García.

Bendijo la unión el párroco don Rafael Peñaite siendo apadrinado los contrayentes por los hermanos don José y la señorita Encarnación Escala Pérez.

De testigos actuaron don Diego Martínez y don Daniel Rengel.

Terminada la ceremonia los asistentes al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Los nuevos esposos a los que deseamos eterna luna de miel, marcharon a Huelva donde fijarán su residencia.

En favor de los padres de las víctimas de la catástrofe de Punta Umbria

Cuenta de las suscripciones y velada teatral en Punta Umbria a beneficio de las víctimas del 21 de agosto:

Ingresos:

Recaudado en suscripción pública y en el casino "La Esperanza", 834,35.

Donativos localidades función, 1.000.

Recaudado intermedio, 175,20.

Total, 2.009,55.

Gastos:

Por acarreo de maderas y sillas montaje escenario, materiales decorado, impresos y gratificaciones varias, 275,80.

Líquido, 1.733,75.

De ellas se han pagado 86 pesetas de derecho funeral, misas y se han entregado a los padres 1.647,75.

Las señoras organizadoras de la velada que en el día de hoy han hecho entrega a los padres de las víctimas de la cantidad mencionada, expresan su gratitud a los señores del Casino "La Esperanza", a don Enrique Sánchez, orquesta Sotó que cooperó gratuitamente y en general a cuantos contribuyeron a la obra de caridad realizada.

Y por nuestra parte, nuestra enhorabuena a más merecida a esos organizadores y a esa juventud que, con tanto entusiasmo y buenos sentimientos, han actuado en una magnífica obra de humanidad que nos honra.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de
ROBO
Asimismo ha completado la garantía del riesgo de:
TUMULTO POPULAR
Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGON
Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520

1.307.674.368.000
es el número de combinaciones que pueden hacerse con el **DIABLOTIN** el juego de moda (sustituto del yo-yo)
DE VENTA:
Papelería Inglesa
Noticias locales

REGRESO
Pasadas las vacaciones veraniegas, regresaron a Huelva el culto catedrático de este Instituto, nuestro querido amigo don Félix Andolz y señora.

Intereses de Huelva

El mobiliario para el Instituto en su nuevo edificio.-Acuerdos de la Junta Superior de Segunda Enseñanza

Madrid.—Esta mañana, se ha reunido la Junta Superior de Segunda Enseñanza. A instancia del diputado señor Sabrás se ocupó la junta de la instalación de los Colegios subvencionados en Nerva y Aracena.

También —y ante los sacrificios económicos hechos por la Diputación provincial de Huelva— fué acordado por dicha Junta donar el mobiliario para el Instituto de la ciudad capital en su nuevo edificio.

El señor Sabrás recabó que los muebles para el Instituto se construyan por los obreros de Huelva, accediéndose a esta petición; sien pre que las condiciones de la mano de obra en Huelva sean idénticas a las otorgadas por la mano de obra en Madrid.

Comentarios de la Prensa

Madrid.—"El Debate" publica hoy un artículo en el que dice que las Cortes deben ser disueltas enseguida, porque no sirven para nada.

Agrega el articulista que se confiaba en que el señor Lerroux aplicara el decreto de disolución y como no lo ha hecho, ha caído en gran descañento.

El "Socialista" alude a la suspensión de la Asamblea agraria.

Por otra parte, se ocupa de los sucesos de Caralanchel de los cuales dice que debe culpárselos a los diputados radicales, únicos provocadores del hecho.

"El Socialista" rechaza los ataques dirigidos por el ministro de la Gobernación y por el señor Lerroux contra sus afiliados.

El inspector general de la Guardia civil

Sevilla.—Procedente de Madrid, llegó a Sevilla el inspector general de la Guardia civil.

El objeto de este viaje es el de asistir al sepelio del capitán señor Gil-Palacio, muerto ayer por un pistolero.

El Director del Bañero de Tolox

Málaga.—Ha sido nombrado médico director delegado Sanitario de la Inspección Provincial en el Bañero de Tolox, el doctor don José Sakas Vaca.

Las deliberaciones del Comité Nacional del partid socialista

Madrid.—A las diez y media de hoy, continuó deliberando el Comité Nacional del partido socialista, bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

Los delegados regionales informaron acerca de la situación en sus respectivas provincias.

Quedó nombrada una ponencia para que redacte las conclusiones de la Asamblea y concrete los acuerdos del Comité Nacional.

Dicha ponencia la componen los señores Molina, Conejero y Largo Caballero.

En favor de los padres de las víctimas de la catástrofe de Punta Umbria

Cuenta de las suscripciones y velada teatral en Punta Umbria a beneficio de las víctimas del 21 de agosto:

Ingresos:

Recaudado en suscripción pública y en el casino "La Esperanza", 834,35.

Donativos localidades función, 1.000.

Recaudado intermedio, 175,20.

Total, 2.009,55.

Gastos:

Por acarreo de maderas y sillas montaje escenario, materiales decorado, impresos y gratificaciones varias, 275,80.

Líquido, 1.733,75.

De ellas se han pagado 86 pesetas de derecho funeral, misas y se han entregado a los padres 1.647,75.

Las señoras organizadoras de la velada que en el día de hoy han hecho entrega a los padres de las víctimas de la cantidad mencionada, expresan su gratitud a los señores del Casino "La Esperanza", a don Enrique Sánchez, orquesta Sotó que cooperó gratuitamente y en general a cuantos contribuyeron a la obra de caridad realizada.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,50
Extranjeros	46,80
Libras	37,50
Liras	63,10
Dólares	7,85

Una niña agredida por un carrero

Frente al Hotel Colón un carrero agredió esta tarde dándole un palo en la cabeza a la niña Dolores Damota Laredo, con domicilio en la calle Cervantes número 3.

La pequeña tuvo necesidad de ser asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa con hematoma en la región frontal de pronóstico leve.

Un guardia civil que pasó por el lugar del suceso detuvo al carrero el cual dijo en la Comisaría llamarse Emilio Bogado y que el hecho lo había cometido cuando la niña pretendía subir a la trasera del carrero que conducía.

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT
DESDE 4 a 6 PESETAS LA CAJA
PAPELERIA INGLESA
HUELVA

1.307.674.368.000
es el número de combinaciones que pueden hacerse con el **DIABLOTIN** el juego de moda (sustituto del yo-yo)
DE VENTA:
Papelería Inglesa
Noticias locales

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050.79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de
ROBO
Asimismo ha completado la garantía del riesgo de:
TUMULTO POPULAR
Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGON
Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 1520

Cuentos de "La Provincia"

El efecto del beso

POR DENIS MACKLAIL

(Conclusión)
 A pesar de sus protestas, la señorita Gordon no pudo tolerar que le sirviera de es-
 solta. Atravesaron una serie de calles ba-
 stante oscuras y cuando él pudo contemplar
 el perfil de la joven a la luz de un foco, sin-
 tió que una extraña perturbación se le ha-
 bía alojado en la víscera cardíaca. Amor?
 Nunca había pensado en semejante co-
 sa. Estaba demasiado ocupado en su ar-
 tístico oficio.

—Buenas noches —dijo al llegar.
 —Buenas —dijo su invitada—. Y mu-
 chas gracias por todo.

Por la mañana siguiente volvió a am-
 narse el set, y el señor Tunichife, converti-
 do nuevamente en un ciclón, volvió a gritar
 y a desespararse, rodeado de su séquito
 de empleados y estenógrafos. El "com-
 plemento forzoso" del director, Geraldina,
 continuó tomando notas en su cuaderno.
 Y, en tanto, a cierta distancia de allí, En-
 rique Herbert, el experto en sonidos de los
 Magnos Estudios Británicos, trabajaba en
 su taller, rodeado por cúmulo de objetos a
 cual más heterogéneo y extravagantes, em-
 peñado en lograr el efecto sonoro del beso.

Por un momento creyó haberlo obteni-
 do. Descubrió que si colocaba el extremo
 de la conexión de goma de una bomba pa-
 ra inflar neumáticos de bicicleta sobre una
 pastilla de jabón más o menos blando, el
 chisquido del beso resultaba casi perfecto
 tres veces en cinco. Pero, y si al registrar-
 lo, el sonido fallaba?

Se exponía a arruinar todo un disco de
 reproducible sincronización, y el señor Tu-
 nichife no le iba a perdonar eso.

—No —dijo finalmente—. Sería peli-
 groso... No debo exponerme... Me imagi-
 no que...

Sonó el teléfono interno, y descolgó el
 receptor.

—¡Oiga! —rugió la voz ronca del señor
 Tunichife—. ¿tiene listo ese efecto del be-
 so?

—Todavía no —dijo Enrique.

—Pues bien, lo necesitamos para maña-
 ña por la tarde, en el peor de los casos. Me
 han comunicado que vendrán varios accio-
 nistas de la empresa a hacernos una visita

y quiero proyectar todo el metraje filmado
 en esta película, ¿me entiende?

—Perfectísimamente —replicó Enrique,
 cogiendo el receptor con gesto desesperado.

Ahora corría el riesgo de perder su em-
 pleo si en el término de veinticuatro horas
 no encontraba el sonido perfecto...

Y, sin embargo...

Se engujo la frente, y comenzó a recor-
 rir su taller a grandes pasos. Luego, se
 sentó, emitiendo un gruñido. Por fin se pu-
 so de pie, y suspiró. ¿Quién era el idiota
 que inventó el beso? ¿Por qué no pensó en
 reservar su descubrimiento? ¿Por qué no
 reservó la gente se servía siempre de ese soni-
 do para expresar sus delirios sentimentales?

Estaba a punto de blasfemar contra las
 palabras, que adoraba religiosamente,
 cuando, de pronto, se abrió la puerta del
 taller.

—¡Hola! —saludó.
 —¡Hola! —respondió la señorita Gordon—.
 ¿Cómo va eso?
 —Bueno... La verdad es que... Dígame,
 Geraldina...
 —¿Qué?
 —Geraldina...
 —¿Qué?
 —¿Puedes salir conmigo esta noche?
 —Pero... —esbozó ella con excusa.
 —Ya lo sé —interrumpió Enrique—.
 Anoche hemos cenado juntos... pero...
 ¿creí que usted podría...
 —Bueno... Es... Con mucho gusto.

Salió del taller y se fué. Y Enrique Her-
 bert se dejó caer en una silla, estupefacto,
 preguntándose como se había atrevido a
 invitarla nuevamente, y por qué lo había
 hecho.

Pero se acordó de su angustiada situa-
 ción, y, con la energía del naufrago que
 busca salvar su vida, reanudó sus experi-
 mentos. Y produjo chasquidos, detonacio-
 nes, y todos los ruidos imaginables, de mil
 maneras distintas, pero cuando más traba-
 jaba más se iba alejando la solución, de
 él.

Almorzó al galope en un restaurant ve-
 cino, y volvió a su labor. A las cinco de la
 tarde le trajeron una taza de té, pero ni
 siquiera la miró.

A las siete desanimado y exhausto, salió
 de su taller y se dirigió a casa de Geraldina.
 Una media hora después se hallaba en
 el interior de un taxi, que los condujo
 a un dancing.

En compañía de la joven oyó sus soni-
 das perspectivas. Cenaron. Bailaron.
 Charlaron largamente.

—¿Y el beso? —preguntó ella.
 —La verdad —respondió él, con fingida
 reglencia —es que todavía mis experi-
 mentos no me satisfacen, pero me queda
 medio día para resolver el problema.

—Es claro! —exclamó ella—. ¡Y ha-
 de lograrlo!

El señor Herbert estaba tan cautivado
 por sus encantos, que estuvo a punto de
 creerla. La acompañó hasta su casa, y re-
 gresó a la suya presa de extraños pen-
 samientos.

—Geraldina desvariaba. —Qué nombre
 maravilloso! ¡Y qué muchacha maravillo-
 sa! Dios mío... Si pudiera...
 Durante largo tiempo se revolvió en el
 lecho sin poder conciliar el sueño.
 Luego soñó cosas fantásticas. Se desper-
 tó y tuvo que recorrer el cuarto a grandes
 pasos para calmarse.

Se volvió a dormir, esta vez con la boca
 abierta, y se despertó a la mañana siguiente
 completamente molido.

—Geraldina —dijo, varias veces, al des-
 ayunarse.
 —Geraldina —repitió durante el camino
 hacia los estudios.

Y luego, con los nervios en tensión, se
 dispuso a realizar un último experimento
 empleando dos hojas de papel matascas,
 un fuelle y un poco de aceite lubricante.
 Era su única esperanza. Pero el sonido no
 resultaba impecable.

Con fría desesperación preparó el mi-
 crofono para registrarlo. De todas mane-
 ras, era lo mejor que había podido conse-
 guir. El señor Tunichife, al menos, iba a
 creer que había trabajado intensamente. De-
 se luego, el director se iba a poner furioso
 al quedar en ridículo ante los accionistas,
 y pondría al señor Enrique Herbert de
 patitas en la calle. E iba a registrar el
 sonido cuando...

La puerta se abrió súbitamente, y en el
 taller entró la señorita Gordon. La miró
 fijamente. Una sola idea se enseñoreó en
 su cerebro, y una loca y salvaje determi-
 nación reemplazó a todas las demás.
 No pronunció una sola palabra. Tomó
 a la joven por las muñecas, la arrastró
 hasta el micrófono, la abrazó y...

—¡Demonios! —exclamó el señor Tunichife
 cuando los accionistas se hubieron
 marchado del set. Ese efecto del beso ha
 estado magnífico, y si alguno merece un
 aumento, es el que pensó en él. Pero, dí-
 game, ¿cómo ha podido lograrlo con tan-
 ta perfección?

Enrique Herbert bajó la mirada modes-
 tamente, miró a hurtadillas al "complemen-
 to" del señor Tunichife. Pero tenía que
 cuidar la reputación de ella, así como la
 propia, y el secreto no podía ser revelado.

—Le voy a decir algo mucho más intere-
 sante —manifestó, con una sonrisa feliz-
 zante.—Geraldina y yo nos hemos compro-
 metido.

Para oficinas
 En sitio muy céntrico se arrienda un
 precioso local para oficinas
 Razón "Papelería Inglesa".



DESCUBRIMIENTO QUE INTERESA CONOCER A TODA PERSONA O ENTIDAD

Indispensable en todos los Centros Oficiales, Civiles y Militares, Comercio, Industria y oficinas en general. Puede usarse con pluma, tiralíneas ó máquina de escribir. Usted no necesita utilizar clichés ni tinta para sacar las copias. El REPRODUCTOR-ESPAÑA ha venido a llenar una necesidad en todas las oficinas para los pequeños tirajes de comunicaciones, citaciones, B. L. M., dibujos, orden del día, etc. que no puede hacer la imprenta ni la máquina de escribir, por lo costoso y entretenido. Las copias son nítidas y tan perfectas como el original. Precios con sus accesorios 155 pesetas. Patente 82862

LUIS ESCOBAR
 Almirante Cadarso, 20 Valencia

En Huelva: Castelar, 30

LLAVE RAPIDA AUTOMATICA



PATENTE ESCOBAR
 EL ULTIMO PROGRESO TECNICO
 JUEGO COMPLETO. 32 PTAS
 INDISPENSABLE PARA AUTOMOVILES
 FABRICAS Y TALLERES
LESCOBAR - ALMIRANTE CADARSO 20 - VALENCIA
 Invento que revoluciona la mecánica mundial
 ENVIOS A REEMBOLSO. LIBRE DE GASTOS
 SE CONCEDEN EXCLUSIVAS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel
 Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
 Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
 TALLERES: Alameda Sundheim
 Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

MORRISON Y HASELDE

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 13
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION
 VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES ALUMINIO PARA CONSERVAS
 WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES
 Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
 Carbones y Cok Duro-Félguera
 AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES



= Si Vd. sufre del
ESTOMAGO
 y desconoce todavía los maravillosos efectos de los
POLVOS ESTOMACALES KLENVI
 Pida a SEGALÁ-R.F. llores, 14-BARCELONA.
MUESTRAS GRATUITAS